

ИЗВЕЩАНИЕ

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 189 (12774).

Четверг,

14

августа

1969 г.

Год издания 48-й.

Цена 2 коп.

Репортаж ПАЧА ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР

В СТРЕТИЛИСЬ двое. Разговорился о самом насущном — о сенокосных делах. Один жаловался: и травостой нынче нукудышный, и заработы копейки... Конечно, говорит другой, травы мало, но задание наше зveno выполняет. И заработок по 5 и 6 рублей в день на брата выходит.

Не поверили в совхозе «Литвиновский», что у соседней так дела ладятся. Поехали на луга совхоза «Пачинский». Поехал и тот, что на травостой обижался. Увидели: неплохо получается. В зване 9 человек. Все с вилами. Из механизации только трактор. К нему прицеплена тросом береза, на которую и укладываются в скирды сено. Такает трактор между кустов это нехитрое приспособление. По кочку, по навильнику, а к часу дня зveno поставило три стога по 3 тонны сена в каждом (как раз дневная норма).

Совхоз «Пачинский» завершил выделение плана заготовки сена, тогда как многим другим хозяйствам Яшкинского района, в том числе и совхозу «Литвиновский», до финиша еще далеко. Засуха не минула пачинских лугов. Планировали, что севные травы дадут центнеров по 30 с каждого из 500 гектаров. А они выгорели. Урожай намного меньше.

В совхозе еще до начала сенокосной страды определились: раз травостой нукудышный — значит надо и работать по-другому. Раньше основной силой на лугах были механизированные отряды и крупные конно-ручные звенья. Нынче травы больше там, где с техникой не развернуться. Хотя, конечно, где было возможно, использовали и стогометаллы, и коповозы, и другие машины. Но наиболее применимым методом в нынешних условиях здесь все же сочили полумеханизированные звенья по 8—10 человек. Травы нынче редкие, и чтобы сделать скирду в 8—9 тонн, кони придется свозить за полкилометра. И занято будет на работе 20—25 человек. А малое зveno укладывает скирды по 2—4 тонны, затрачивая почти вдвое меньше на одинаковый объем сена и труда, и времени. В совхозах создали 27 таких звеньев и убедились, что это самый лучший вариант. Впрочем, это не навсегда, и руководители хозяй-

ства, и те, кто непосредственно работает на лугах, говорят, что в урожайном году выгода как раз крупнее, полностью механизированные звенья.

Труд людей, участвующих в сенокосе, оплачивается в зависимости от заготовленного корма. Это, конечно, не ново. Но нынче в совхозе не предписывают, как распределить заработок между скирдоправом, метчиками, подгребальщиками и т. п. Это решает зveno. Рабочие предлагают оплачивать труд в зависимости от квалификации и его тяжести, чтобы никто не был ущемлен. Обязанности распределены так, что сегодняшний скирдоправ завтра — подгребальщик, а послезавтра — метчик.

Важно здесь еще и то, что людям загода детально объяснили, как аккордная оплата повышает их заинтересованность в труде, привили им желание работать на совесть. Не случайно, что ост в совхозе звенья чуть ли не целиком семейные — мать и отец, и дети — учащиеся старших классов. На луга выходят и работники совхозной конторы, и продавцы, и медики, и учителя... А в результате дневная прибавка на скирдовании достигает в погожие дни 180 тонн. Очень помогает и то, что для участия организовано хорошее общественное питание. Обед стоит всего 10 копеек.

Ныне уроки из нынешней сенокосной страды думают извлечь пачинцы? Рассказывает директор совхоза М. М. Вернер:

— Подвели нас нынче севные травы. Но отказываться от них не будем. Наоборот, вот увеличили еще до 800 гектаров. В дальнейшем планируем увеличить посев до двух тысяч гектаров. Но обязательно нужны хороший уход и удобрения. Нынче мы в этом убедились. Ранней весной на полгектара тысячах гектаров сенокоса внесли по 3 центнера аммиачной селитры и получили там по тонне сена с гектара. А неудобренные луга дали вчетверо меньше. Считал свою роль и правильный выбор тактики сенокоса. Это тоже полезный урок. По плану заготовку кормов вести нельзя.

В. ГОРБАТОВ,
к.р.р. «Кузбасса».

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — В МАССЫ

ПЕЧАТЬ СССР — важнейшее средство, при помощи которого партия ежедневно разговаривает с массами по насущным вопросам коммунистического строительства, развития экономики и культуры, воспитания нового человека. Готовая достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, советские люди с удовлетворением отмечают, что в наши дни осуществлены ленинские указания о печати, охватывающей своим влиянием все слои населения, распространенной в сотнях тысяч и миллионах экземпляров, играющей первостепенную роль в создании новой жизни.

Партия неустанно заботится о совершенствовании прессы и ее продвижении в массы. Показателем быстрого роста периодической печати. В нынешнем году общий разовый тираж газет и журналов достиг 280 миллионов экземпляров, значительно превысив численность населения страны. Сегодня тираж одной лишь «Правды» — более восьми с половиной миллионов экземпляров — почти в три раза превосходит тираж всех газет дореволюционной России. В последнее время созданы новые массовые издания, среди них — газета ЦК КПСС «Социалистическая индустрия». Яркое многогранное издание охватывает жизнь деревни, труд и быт земледельцев и животноводов районных центров, в Красноярском крае, Воронежской, Львовской, Ивано-Франковской областях тиражи лучших районных газет увеличились в два—три раза.

Авторитет и популярность печатного органа в нашей стране определяются его тесной связью с жизнью трудящихся, актуальностью его содержания, чутким вниманием к запросам читателей, политическим, научным и литературным уровнем издания. Свидетельство прочности этого авторитета — постоянно, из года в год растущая подписка читателей на газеты и журналы, которые стали для них верными друзьями, добрыми наставниками и советниками.

Сейчас повсюду в стране разворачивается подготовка к проведению подписки на периодические издания на 1970 год. Партийным организациям, рабочим связи и «Союзпечать» предстоит многое сделать, чтобы подписка нашла быстрое и хорошее, чтобы каждый читатель в городе и деревне смог быстро выписать издания по своему вкусу и запросам. Встретить организуют 400 тысяч пунктов подписки, будет работать целая армия общественных распространителей — свыше полупроцента миллионов человек. Изданы и рассылаются на места аннотированные каталоги печатных изданий, плакаты, листовки, организуются выставки и витрины в помощь подписчикам.

Расширяется и сеть розничной торговли периодическими изданиями. В городах создано около 25 тысяч киосков и установлено больше 8 тысяч газетных полуавтоматов.

Добровольность подписки требует хорошо поставленной развлекательной и организаторской работы. Немало инициатив в пропаганде периодических изданий их продвижении в массы проявляют партийные организации Москвы и Ленинграда, Белоруссии и Украины, Молдавии и Якутии, Курской и Калининской областей. Здесь налажено всестороннее ознакомление жителей городов и сел с наиболее важными и ценными изданиями через печать, радио и телевидение, большую актив общественности распространителей ни на день не прекращает развлекательной работы на предприятиях и в учреждениях. Итог ее — высокий уровень и стабильность подписки на партийные издания, центральные и местные газеты и журналы. Достойная одобрения и поддержки инициатива сельских партийных организаций, привлекающих к пропаганде и распространению печати актив культурных местных Советов, интеллигенцию.

Большое внимание труженникам, отдающим всю свою энергию благородному делу распространения печати, призваны уделять сами газеты и журналы. В южнорусской газете «Северная правда» почталом Галицкого уезда связи Л. Романова пишет: «Люблю я свою профессию, люблю людей, которых обслуживаю, и она ко мне относится с уважением... На моем участке выписываются сотни газет и других периодических изданий. Число подписчиков с каждым годом растет. Работы почтальону прибавляется, я, представьте, это меня радует. Все больше у людей становится тяга к печатному слову».

В печати можно узнать об интересных начинаниях общественников: энергичной деятельности клуба читателей «Правды» в Брянске, регулярных конференциях читателей на Первом подлинниковом заводе столицы, других проявлений инициативы людей, считающих своим долгом и призванием пропаганду печати.

Партия придает огромное значение своевременной доставке периодических изданий. Для ускорения печатания самых массовых центральных газет используются современные технические средства. Во многих городах эти газеты печатаются почти в одно время с Москвой, с матриц, доставляемых самолетами, в ряд крупных центров газетные полосы передаются по фототелеграфу. Все более замечательные перспективы сулит передача газетных страниц через космические спутники связи. Тем более нетерпимы случаи, когда газеты, передаваемые в считанные минуты за многие тысячи километров, печатаются на местах вовремя, попадают к подписчикам на второй, а иногда и на третий день. В организации обработки и доставки прессы еще много неурядиц, ведомственных неувязок, нерешенных проблем, возникших в связи с быстрым ростом тиражей. Эти проблемы требуют самого пристального внимания Министерства связи СССР, планирующих органов, местных партийных и советских организаций.

1970 год — это год ленинского юбилея, который советские люди стремятся отметить новыми достижениями на всех участках коммунистического строительства, развития экономики и культуры. Один из таких важных участков — распространение печати. Продвижение газет и журналов в массы — большое партийное дело, которому В. И. Ленин, наша партия всегда уделяла самое серьезное внимание. Пусть предстоящая подписная кампания станет предметом особой заботы всех партийных комитетов, послужит дальнейшему усилению идейной вооруженности советского народа, укреплению влияния печати — верного помощника партии в борьбе за построение коммунизма.

(Передовая «Правды» за 13 августа).

- НАВСТРЕЧУ ГОРНЯЦКОМУ ПРАЗДНИКУ
- ПОГОДА ДИКТУЕТ МАНЕВР НА ЗАГОВОРКАХ СЕНА
- ТЕХНИКА ДЛЯ ОТКРЫТОЙ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Высоких привесов добиваются на летнем пастбищном содержании молодки телатницы Е. А. Маслова, Е. А. Якова и Е. З. Филаткина с третьей фермы совхоза «Унгинский». В июле телата младше одного года дали более 600 граммов среднесуточного привеса. Это выше, чем было намечено в обязательствах телатниц.

А на первой ферме совхоза «Кравинский» отличились доярки В. Ф. Аршинцева, Ф. А. Михайлова. Они в июле получили от каждой коровы более 400 килограммов молока, что тоже значительно превышает принятые обязательства.

А. МАЛЬЦЕВ,
Кравинский район.

ЭКЗАМЕН ДЕРЖИТ «МАЛЮТКА»

Пласт железной сетки на шахте им. С. М. Кировой «не любит» компрессоры. Пять лет назад здесь в одной из лав попытались внедрить компрессор К-87. Первые десятилетия метром он двигался успешно. Но стоило обрушиться основному несущему породам, и крепь не выдержала огромного горного давления: секция стала ломаться, валиться набок. Пришлось компрессор выдвигать нагору. «По душе» пришлось приваривать компрессору пластик «Малютка» — компрессор МК-1. Он был смонтирован в лаве № 4, длина которой 108 м и мощность пласта 17 м.

Осваивать «Малютку» поручили бригаде В. А. Истомина. Несмотря на ряд монтажных недочетов, компрессор показал себя хорошо: в отдельные дни бригада берет комбайном КШ-К по 5 стружек. А каждая такая стружка — это 130 тонн топлива.

По предварительным подсчетам, «Малютка» способна выдвигать из лавы по 750—800 тонн угля в сутки.

Вторая «Малютка» монтируется сейчас на шахте «Полысская»-Зн. **Н. БОБРОВ,**
внестратный к.р.р. «Кузбасса»,
г. Ленинск-Кузнецкий.

ВАХТА ГОРНЯКОВ САЛАИРА

С каждым месяцем горняки Салаирского рудоуправления нарастают темпы производства. В июле коллектив значительно перевыполнил план реализации товарной продукции. За счет снижения себестоимости сэкономлено 13 тысяч рублей. Хорошо идут дела и в августе.

По-ударному трудятся горняки плато, четвертого и второго участков. Здесь берегут каждую рабочую минуту, стремятся полностью использовать внутренние резервы.

А. АБРАМОВ.

ЗА УДАРНЫЙ ТРУД — КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

Из Москвы пришло сообщение: по итогам работы во втором квартале переходящих Красных знамен Совета Министров СССР и ВЦСПС удостоены коллективы шахт «Зырянская» треста «Куйбышевуголь», имени 7 Ноября треста «Ленинуголь», имени Дзержинского треста «Прокловскоуголь», а также Киселевской ЦОФ треста «Кузбассуголь».

Переходящие Красные знамена Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза по итогам работы во втором квартале завоевали коллективы шахт «Абашевская-2», №№ 5-7 и 9-15, а также треста «Анжероуголь», «Куйбышевуголь» и очистные бригады Е. Дроздецкого (шахта «Абашевская-3-4») и Л. Лейншта (шахта «Байдаевские уклоны») треста «Куйбышевуголь».

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 12 августа все хозяйства области ели травы на площади 382.900 гектаров, убраны они с площади 331.800 гектаров, сена заготовлено 268.200 тонн — 56,1 процента к плану. Травяной мукки приготовлено 3.500 тонн, силоса — 28.535 тонн.

По районам и трестам ход выполнения заготовки сена характеризуется такими данными (в первой колонке — процент выполнения плана стогагования, во второй — суточный прирост в тоннах за 11 августа).

Ленинский	78,4	100
Кузнецкий	72,6	—
«Кузбассуголь»	72,6	—
Яшкинский	71,0	100
Кравинский	68,3	—

Разрыв между косовицей трав и уборкой их превышает 50 тысяч гектаров. Шесть районов и все три треста не убрали в стога скошенные травы. Это значит, что в изменившихся погодных условиях по-прежнему нет маневрирования способами уборки трав.

Вряд ли можно признать оправданным ожидание устойчивой сухой погоды: во-первых, неизвестно, когда погода улучшится; во-вторых, сено в рядках и валах с каждым днем все больше теряет питательные вещества.

Сообщаем данные по уборке урожая. Зерновых и зернобобовых скошено 37.562 гектара, обмолочено 15.394 гектара, в том числе гороха — 14.656 гектаров. Разрыв между косовицей и обмолотом свыше 22.000 гектаров.

ШИРИТСЯ РЕКА МЕТАЛЛА

Отлично работают доменщики третьей и четвертой печей Кузнецкого комбината. На их сверхплановом счету с начала года уже около 20 тыс. тонн чугуна. Весом и прибавка августа. За первую декаду коллектив третьей печи выплавил более 300 тонн, а четвертой — свыше 1.000 тонн металла дополнительно к заданию.

Ю. СОЛЯНИК,
г. Новокузнецк.

НОВЫЙ ГИДРОМОНИТОР

На Кузнецком машиностроительном заводе освоено выпуск гидромониторов нового типа для открытой разработки угля. Новой машиной можно управлять на расстоянии.

До конца года кузнецкие мастера освоит производство еще четырех типов новых машин.

Ю. СОЛЯНИК,
г. Новокузнецк.

На помощь хлеборобам

10 августа двор на станции Гурьевск заполнили бортовые автомобили и самосвалы с наречными кузовами. Затем маневровый паровоз подтянул состав с железнодорожными платформами. Началась погрузка автомобилей.

С первым эшелном было отправлено более 80 автомобилей. А с раннего утра 11 августа началась погрузка второй партии машин с надписью: «Уборочная».

Гурьевское автотранспортное предприятие выделило на уборочную в Назаровский район Красноярского края 153 автомашин. К ним присоединились также 80 автомобилей, привлеченных из других организаций Гурьевска и Белова. Руководителем всей работы назначен заместитель директора автотранспортного предприятия Г. С. Казарин.

И. КУЗНЕЦОВ,
г. Гурьевск.

ВЕЧНО ЖИВОЙ

13 августа. (ТАСС). «Ленин бессмертен потому, что всю свою жизнь все свои способности и всю свою практическую деятельность он посвятил людям, созданию новых, непреодолимых ценностей на нашей планете — рабочему классу и крестьянству», — пишет в статье, опубликованной в совместном ингерманландско-советском журнале «Нью уорлд», Т. Ола Ню.

«Ленин вошел в историю человечества как великий вождь рабочего класса, как основатель большевистской партии, как гениальный ученый. Его идеи воплощены сегодня в действительности в самой могущественной стране социализма — СССР», — продолжает ингерманландский автор.

«Бессмертие Ленина заключается в том, что его труды по-прежнему являются основой подлинного научного социализма. Ленин бессмертен для нас, африканцев, потому, что революция, которую он руководил и которая одержала победу, вдохновляет наши народы. Они сбросили иго колониализма и сражаются с ним сегодня на поле боя».

Мы учимся сражаться и побеждать у Ленина, и в своей борьбе с империализмом и колониализмом прогрессивная Африка неизменно обращается к великому учителю и вождю всех угнетенных. Он вечен не только для советского народа, он жив для Африки, для всего прогрессивного человечества», — говорится в заключении в статье.

СЪЕЗД РКП ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

БУХАРЕСТ, 13 августа. (ТАСС). X съезд РКП закончил работу. Вчера состоялось заседание Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии РКП, а также в соответствии с измененным уставом партии выборы генерального секретаря РКП.

Генеральным секретарем РКП избран Н. Чаушеску. На вчерашнем заседании съезда он выступил с заключительным словом.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ВАРНА. (ТАСС). 12 августа вечером отряд советских военных кораблей под флагом командующего Краснознаменным Черноморским флотом вице-адмирала В. С. Сысоева покинул гостеприимную Болгарию.

«Встреча с братьями по оружию — болгарскими моряками и трудящимися Варны прошла как яркая демонстрация единства и сплоченности народов двух стран», — сказал корреспонденту ТАСС член Военного совета Черноморского флота контр-адмирал И. С. Руднев. — И в этом главный итог визита отряда советских военных кораблей». Еще раз с большой силой было подчеркнуто, что обидя цель советских и болгарских вооруженных сил, объединенных Варшавским договором, — защита завоеваний социализма, дела мира.

НОВОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ИОРДАНИИ

Нью-Йорк, 13 августа. (ТАСС). Король Иордания Хусейн получил формирование нового правительства в связи с отставкой кабинета Абделя Монеима ар-Рифаи. Занял пост премьер-министра Абдель Монеим ар-Рифаи, занял пост заместителя премьер-министра и министра иностранных дел. Пост министра обороны занял дивизионный генерал Амер Басир Хамман.

НАГЛЫЙ АКТ АГРЕССИИ

БЕИРУТ, 13 августа. (ТАСС). Билет израильской авиации на южнорусском направлении вызвал огромное возмущение общественности страны. Ливан, как сообщает национальное информационное агентство, направил в Совет Безопасности ноту протеста.

Премьер-министр Рашид Караме в заявлении для печати охарактеризовал израильские нападения на пограничные ливанские деревни как «несправедливый акт агрессии, свидетельствующий об агрессивной сущности Израиля».

«Однако, — подчеркнул он, — это нападение лишь укрепит сплоченность ливанского народа перед лицом опасности и его решимость защищать независимость своей страны».

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ЭКИПАЖА «АПОЛЛОНА-11»

Нью-Йорк. (ТАСС). 12 августа экипаж космического «Аполлон-11» провел свою первую пресс-конференцию в центре пилотируемых полетов в Хьюстоне (штат Техас). Космонавты сопроводили свой рассказ показом кадров на киноленте и фотоснимками, сделанными во время полета.

Майк Армстронг и Эдвин Олдридж, побывавшие в Луне, сообщили, что передвигаться по поверхности оказалось легче, чем предполагалось до полета. Они довольно быстро приспособились к лунному и выполнили поставленных перед ними задач.

После окончания полета, космонавты были обследованы, скандинавский врач Армстронг, была проведена медицинская диагностика, сделаны снимки.

Армстронг выразил сожаление, что он и Олдридж не имели достаточно времени, чтобы сделать все, что они хотели, в частности, собрать больше образцов лунной породы, обследовать и сфотографировать близлежащие кратеры.

«Мы походили на пятилетних мальчишек в кондитерской лавке», — сказал он. — У нас разбежались глаза, надо было так много сделать».

Армстронг выразил сожаление, что он и Олдридж не имели достаточно времени, чтобы сделать все, что они хотели, в частности, собрать больше образцов лунной породы, обследовать и сфотографировать близлежащие кратеры.

«Мы походили на пятилетних мальчишек в кондитерской лавке», — сказал он. — У нас разбежались глаза, надо было так много сделать».

НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ

Вторая страница сегодняшнего номера — сменная. Вниманию читателей из городов и сел области предлагается корреспонденция Ю. Тотыга из Прокловска «Изменил ли город адрес?», критическую заметку Г. Кима из Ленинск-Кузнецкого района «Когда в правлении согласия нет», вести из Яшкинского района и другие материалы.

Читатели областного центра прочтут в кемеровском выпуске корреспонденцию Д. Алымова «Чтобы вода стала чище...», зарисовку В. Григорьева о работниках магазина «Ярославна», подборку материалов о деятельности местных организаций.



НА СНИМКЕ: сооружение блока спекания. Фотохроника ТАСС.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ГОРОДА

ЗНАМЯ — У ЗАВОДЧАН

Кемеровский горисполком подвел итоги социалистического соревнования районов города по благоустройству за первое полугодие 1969 года. Первое место с вручением переходящего Красного знамени городского Совета присуждено Западному району (председатель районского В. А. Канитонов).

За шесть месяцев здесь построено около 6 тысяч метров асфальтных и свыше 2 тыс. м гравийных дорог и 2 тыс. м асфальтных тротуаров. Построено 65 детских и спортивных площадок, разбиты скверы, газоны, установлены светильники. Проведены большие ремонтные работы, установлены водопроводные колонки.

ЧТО СДЕЛАНО ПО НАКАЗАМ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком Рудничного районного Совета заслушал отчет и. о. начальника орстреста «Кемеровоуголь» тов. Броваренко о выполнении наказов избирателей. Служаки этого торгового предприятия провели ремонтный ремонт магазина № 4, открыли столовую на ремонтно-механическом заводе. В поселке Борзовском сдан в эксплуатацию хозяйственный магазин со складскими помещениями. В то же время исполком указал руководителю орстреста на недостаточную работу по выполнению наказов избирателей, касающихся торговли и общественного питания.

ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Как идет подготовка предприятий объединения котельных и управления коммунального хозяйства к работе в зимних условиях? Такой вопрос стоял в повестке дня исполкома горсовета. В принятом решении исполкома особое внимание уделено своевременному заводу топлива, успешному подвозу состава управления трамвая, ремонту отопительной техники, котельных и других объектов коммунального хозяйства города. Намечены дополнительные меры, обеспечивающие устойчивую работу указанных предприятий в зимний период.

Рассмотрен также вопрос о выполнении плана строительства по кредитам местных Советов (жилье, объекты коммунального хозяйства, здравоохранения, благоустройства). Строителям предложено усилить темпы сооружения 2-й очереди городского водопровода, канализации, а также значительное улучшить качество сдаваемого жилья.

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ ДЕПУТАТОВ

Депутаты городского Совета сообщили:

К. М. МОЛОСТОВА (избирательный округ № 275): Наша депутатская группа, которой я руководю, провела три заседания. Советники с активным участием рассмотрели вопросы работы с детьми в микрорайоне и организовали их отдых. Ведем прием избирателей на своем участке.

А. К. МАЛЫГИН (избирательный округ № 164): Являюсь членом постоянной комиссии по транспорту и связи городского Совета. Участвую в ее работе. Проверил деятельность почтовых отделений связи, телефонной связи.

Н. Е. КУНТАРОВА (избирательный округ № 189): Установила деловую связь с уличным комитетом. Вместе с ним наша депутатская группа провела несколько субботников, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Работали на благоустройстве улиц и дворов.

Е. П. ЛЕБЕДЕВ (избирательный округ № 132): По поручению депутатской группы занимаюсь вопросами благоустройства дворов, организацией летнего отдыха детей. Провели два воскресника — убирали мусор во дворах, озеленяли. В микрорайоне работают две детские компании.

XXIII съезд КПСС отметил в своей резолюции: «Партийные организации призваны обеспечить последовательное осуществление разработанных сентябрьским пленумом ЦК КПСС принципов социалистического хозяйствования, новых принципов планирования и экономического стимулирования производства». Переход на новые условия работы в нашей области в основном завершен. Большинство из них уже второй год работают по новым методам планирования и экономического стимулирования и накопили значительный опыт. Но считать, что реформа прочно вошла в жизнь, еще рано, так как ее осуществление требует постоянных поисков и совершенствования.

Недавно в городе Киселевске на машиностроительном заводе имени И. С. Черных проходил областной семинар секретарей партийных организаций машиностроительных предприятий по обмену опытом работы в условиях хозяйственной реформы. Необходимость проведения такого семинара очевидна из того, что на одном предприятии перестройка осуществилась более успешно, а на других пока не все получается. На семинаре шел откровенный разговор о путях использования экономических рычагов в повышении эффективности производства, о доведении механизма реформы до низовых звеньев предприятия, о соревновании в новых условиях.

Экономическая реформа выдвигала большие перемены в жизни предприятий: расширились их права и самостоятельность, появились мощные рычаги — поощрительные фонды и условия для органического сочетания личных, коллективных и общественных интересов. Теперь внимание партийных комитетов еще больше сосредоточено на повышении научного уровня партийного руководства и управления производством, усилении партийного влияния на решение задач, выдвинутых реформой.

Нельзя считать, что с перехо-

дом на новые условия работы все само собой идет на место. Реформа — это дело творческое. Возьмем прокопьевский завод «Электромашина», работающий по-новому с первого января 1968 года. Здесь партийный комитет с самого начала взял под свой контроль осуществление реформы и особенно использование материальных стимулов.

коммуны пришли к выводу, что многие премиальные положения подлежат пересмотру. Так, в прошлом году работники цехов премировались за выполнение плана при соблюдении заданной номенклатуры. В результате за целый год премию можно получить только коллектив цеха товаров народного потребления с массовым производ-

ством работников в повышении эффективности производства, а также благоприятно воздействует на закрепление кадров. Выплата вознаграждения по итогам работы за год на заводе «Электромашина» дифференцирована и поставлена в зависимость от стажа работы на заводе. В истекшем году по действующему премиальному положению вознаграждения для

лишения вознаграждения для работников в выполнении плана реализации в этом году установлен повышенный процент премии (до 40 процентов) по сравнению с прочими службами за текущие результаты работы. И это полностью оправдало себя.

Новая система планирования и экономического стимулирования предусматривает повышение самостоятельности и ответственности как отдельных подразделений завода, так и их руководителей. Раньше премирование работников за выполнение особо важных заданий производилось централизованно. Администрацией завода определялся особо важный заказ, и за его своевременное выполнение определялась сумма премии в целом по заводу. По доле участия в его исполнении эта сумма распределялась по цехам. Руководитель цеха устанавливал премии в пределах выделенных сумм по отдельным работам и рабочим внутри цеха. Это приводило к тому, что в каком-то цехе было необходимо по этому заказу вводить премирование, а в другом же наоборот — не хватало средств.

Сейчас на заводе решили часть средств за выполнение особо важных заданий распределять по цехам. Руководство цеха устанавливало премии в пределах выделенных сумм по отдельным работам и рабочим внутри цеха. Это приводило к тому, что в каком-то цехе было необходимо по этому заказу вводить премирование, а в другом же наоборот — не хватало средств.

Сейчас на заводе решили часть средств за выполнение особо важных заданий распределять по цехам. Руководство цеха устанавливало премии в пределах выделенных сумм по отдельным работам и рабочим внутри цеха. Это приводило к тому, что в каком-то цехе было необходимо по этому заказу вводить премирование, а в другом же наоборот — не хватало средств.

Сейчас на заводе решили часть средств за выполнение особо важных заданий распределять по цехам. Руководство цеха устанавливало премии в пределах выделенных сумм по отдельным работам и рабочим внутри цеха. Это приводило к тому, что в каком-то цехе было необходимо по этому заказу вводить премирование, а в другом же наоборот — не хватало средств.

ЧЕЛОВЕК И РЕФОРМА ЭКОНОМИЧЕСКИЕ РЫЧАГИ, КАК ОНИ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ?

В прошлом году на этом заводе в фонд материального поощрения было отчислено 529 тысяч рублей, в фонд развития производства — 180 тысяч рублей и в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 138 тысяч рублей. Получив в свое распоряжение дополнительные источники материального поощрения трудящихся, руководство завода, партийный и профсоюзный комитеты в первую очередь определили, на решение каких главных задач направить эти средства, как их использовать более рационально; разработали стройную систему премирования. Вроде все сделали правильно. Однако, проанализировав работу прошлого года и обсудив ее результаты на партийно-хозяйственном активе,

Цехи же, выпускающие изделия мелкими сериями, не имеющие перспектив на поощрение. Естественно, такое премиальное положение оказалось неэффективным. В настоящее время для каждого цеха установлен индивидуальный процент выполнения строчной номенклатуры, при достижении которого начисляется премия. В случае же перевыполнения установленного процента размер ее возрастает. Таким образом, удалось усилить борьбу за выполнение планов коллективами цехов по номенклатуре.

В новой системе экономического стимулирования вознаграждение по итогам работы за год занимает особое место и призвано заинтересовать весь коллектив работников, допустивший нарушение трудовой и производственной дисциплины в течение года, лишился права на получение вознаграждения. Все правильно. Так поступали на большинстве предприятий. Но если человек допустил нарушение в начале года, то у него оказывалась отрезанной возможность получения премии по итогам работы за год, следовательно, у него пропадала заинтересованность в том, чтобы добросовестным трудом исправить свою ошибку и не потерять ее. Ведь все равно он уже лишен права на поощрение в этом году.

Сейчас это положение пересмотрели и решили вознаграждение по итогам работы за год делить на четыре квартала, и по результатам работы за квартал выносить решение о



Продукцию Кемеровского электромеханического завода хорошо знают не только жители Кузбасса, но и многие другие края и области нашей страны. Завод выпускает ЭПК-5 мощностью 600 вт и ЭПК-7 с регулируемой мощностью 200—400—800 вт, которые выпускаются на этом заводе, можно увидеть в квартирах кемеровчан, иркутчан, жителей Забайкалья. Около 65 тысяч таких электродвигателей ежемесячно отправляет завод в магазины.

Бригада, которая собирает плиты, состоит из 25 человек. Они отлично работают. Каждый может заменить подруку в любой момент. И операции, которые необходимы для того, чтобы изготовить бытовой прибор.

Второй год работает на сборке Светлана Костюевич. На 140 процентов выполняет она ежемесячно план, и 75 всегда поручают наиболее ответственные операции.

В 1968 году бригада не раз занимала первые места.

Встав на ленинскую вахту, сборщики обязались выработать личные планы на 110—115 процентов, повысить культуру производства.

НА СНИМКАХ: общий вид конвейера по сборке электродвигателей; Светлана Костюевич за сборкой.

Фото В. Юдина.



ЧИТАТЕЛИ РАССКАЗЫВАЮТ, КРИТИКУЮТ

Заречные улицы — окраины в городе. Но этого мы бы не ощутили, будь у нас все необходимое. Сейчас же мы слышим много жалоб. Автобус (13-й маршрут) ходит к нам плохо. Парикмахерская после вечернего плавания не работает. Сберкасса тоже постоянно закрыта. В магазинах беден выбор товаров.

Глухова, Кудрина, Едренин и др.

О коммунальщиках сейчас много пишут в печати. Но, к сожалению, не перевелись они. Пройдите по паркам и скверам Рудничного района. Там, где вы слышите шум перевернутых урн, поломанных скамеек, надписей на заборах. А что делают в кварталах 4-151 Востный не успевают здесь восстанавливать асфальтоплощадки, помятые подворотнями.

Общественность и комсомольцы наметают над решением проблемы борьбы против подобного хулиганства.

И. Татаренко.

На улицах Первого и Второго Базовые Южного поселка раньше были оборудованы две детские площадки. Сейчас здесь детям негде поиграть: часть площадок вытеснены ставки и гаражи, на оставшейся территории вывешивают белье. Жуже того, по совету сделали створку автомашин. И теперь детей стало опасно отпускать на улицу.

Л. Кузьминский.

СКОРО ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

В январе 1970 года будет проводиться Всесоюзная перепись населения. Это пятая перепись в нашей стране за годы Советской власти. Предстоящая перепись имеет большое политическое и народнохозяйственное значение. Она позволяет получить точные данные о численности, размещении и составе населения по полу, возрасту, семейному составу, национальности, родному языку, образованию, знанию, как распределяется население по занятиям, отраслям народного хозяйства, видам производства, источникам средств существования и общественным группам.

В эти дни данные необходимы для правильного планирования развития народного хозяйства, повышения материального благосостояния и культуры населения. Перепись начнется 15 января 1970 года. Она охватит всех советских и иностранных граждан, находящихся на территории СССР, а также советских граждан, находящихся за границей. Учету подлежат все население, включая временно проживающих и лиц, временно отсутствующих. Продлится она до 22 января.

С 24 по 29 января инспекторы-контролеры вместе со стечниками проведут контрольный обход для проверки правильности переписи. В Кемерове проведена большая подготовительная работа. Уточнены границы и изготовлен картографический материал районов и рабочих поселков, упорядочены наименования улиц, номера жилищно-коммунальных и квартир. В переписи населения в городе должны будут участвовать 1172 человека — студенты, инструкторы-контролеры, заводские переписные стечники и их помощники и т. д. Для этого деда будут привлечены работники учреждений и предприятий, преподаватели школ и учебных заведений, студенты. Все они должны быть утверждены исполкомом районных и поселковых Советов до 1 октября 1969 года. В ноябре-декабре их распределяют по участкам. Большую помощь этим работам должны оказать комиссии содействия переписи.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ? В ГОСТЯХ У «ЯРОСЛАВНЫ»

Она по-русски гостеприимна. Лескороб, позинное название магазина вполне соответствует и всему его молодежному духу (здесь нет продавцов старше двадцати пяти-двадцати восьми лет), и разнообразному ассортименту товаров. Парфюмерия, галантерея, русский лен, трикотажные изделия, специальный отдел для молодежи — такой магазин можно встретить далеко не в каждом городе.

Участвуя в конкурсе на звание лучшего продавца в системе горпромоорга, Людмила Нестеренко заняла в прошлом году первое место. Сейчас она выдвинута на должность заведующей отделом. Здесь бережно относятся к новичкам. Большинство из них, начиная с ученика, впервые став за прилавком после окончания торговых школ, в совершенстве овладели теперь своей профессией, заслужили благодарные отзывы покупателей.

Семнадцатилетними подростками пришли сюда Нелли Андриянова, Галина Самсонова, Людмила Владисова, Галина Подуркина. В «Ярославне» их научили самому главному — уважению к покупателю, умению так его обслужить, чтобы он ушел из магазина в добром настроении. А этого не добиться без постоянного совершенствования своего мастерства, без постоянной работы над собой. Вот почему пятнадцать продавцов участка сейчас заочно в техникуме советской торговли, двое — в институте

ЧТОБЫ ВОДА СТАЛА ЧИЩЕ...

С каждым годом растет, увеличивается число промышленных предприятий в нашем городе. И, понятно, увеличивается сброс неочищенных сточных вод в наши водоемы. Чистой, пригодной для хозяйственно-питьевого назначения воды становится все меньше. Река Томь, в частности, претерпевает именно такое состояние.

Как известно, в Кемерове строительство очистных сооружений канализации было начато еще в 1961 году. В конце прошлого года они были в основном закончены, и государственная комиссия подписала акт о приеме их в эксплуатацию. А недостатки, не препятствующие нормальной эксплуатации сооружений, были включены в список и определен срок их устранения — май — июнь 1969 года.

Прошла зима, наступило лето, а строители и не думали возвращаться на объект. В то время при эксплуатации сооружений было выявлено много брака, допущенного строителями и монтажниками. Так, монтаж и монтажники вторичных отстойников выполнен с большим перекосом. Вследствие этого процесс биологической очистки сточных вод вести невозможно. Осевшие насосы для перекачки ила также смонтированы с браком и к работе непригодны. Гельсы вторичных отстойников не укреплены, донные клапаны смонтированы также плохо, и нормальная эксплуатация их невозможна.

Самый выскальчатый судья работавшего прилавка — покупатель. А он в основном доволен «Ярославне». Вот отзывы о продавцах этого магазина. «Я, кемеровчанка Кузнецова, часто посещаю магазин «Ярославна». Мне очень нравится, как обслуживают покупателей Сыраева и Сушкина. Девушки умеют подобрать и предложить товар, очень вежливы и внимательны. Всегда ухажу отсюда с покупкой».

А вот в чем пишут молодожены Самсоновы: «Приятно, когда о тебе по-человечески заботятся. Нам помогли приобрести все необходимое. Спасибо коллективу за доброе слово и дело!».

Добро слово и дело. — Этим сказано все, отмечено самое главное в работе коллектива — стремление быть полезным людям, заслужить их благодарность. И «Ярославна» старается оправдать надежды кемеровчан.

В. ГРИГОРЬЕВ.

Кемеровский ВЫПУСК

Надо учесть, что после этого много времени уйдет на техническую наладку сооружений.



СТАБИЛИЗАТОР КРОВИ

В донорской крови, как правило, вводят вещества, препятствующие ее свертыванию...

Ученые давно искали способ консервирования крови без нежелательных химических включений...

В осуществлении хозяйственной реформы немалая роль принадлежит первичным партийным организациям...

В. ВОРОНЦОВ, инструктор обкома КПСС.

ОТДЕЛКА — С ЗЕРКАЛЬНЫМ БЛЕСКОМ

Эти детали, отшлифованные зеркальным блеском, не подвергались обработке гальваническим способом...

Теперь на предприятии нет гальванического цеха с трудоемкими и вредными для здоровья процессами...

СТРАЖ АЗОТА

От мочевина на оршакных землях можно было бы получить более высокую прибавку урожая...

СЕЯЛКА-УНИВЕРСАЛ

Последний экзамен сдала на полях Литовской зональной машиноспытной станции оригинальная сеялка...

В КОНТЕЙНЕРАХ — УДОБРЕНИЯ

Львовские железнодорожники начали применять контейнеры для перевозки минеральных удобрений...

Иное дело в этом году, когда средства на оказание материальной помощи распределяются по цехам...

Остались в стороне от осуществления реформы и заводская комсомольская организация, молодежь...

В результате поисков и экспериментов такой учетной единицы для планирования и отчета о выпуске продукции цехов...

Настоящей школой овладения экономической стали на заводе хозрасчета стали комиссии, на которых ежемесячно отчитываются начальники цехов...

В конечном счете на повышение эффективности производства, дадут положительные результаты. Так затраты на один рубль товарной продукции снижены на 4,1 коп...

В патриотических начинаниях всегда находили и находят широкую поддержку и распространение в других коллективах...

НОВАЯ ВОЛНА СПЕКУЛЯЦИЙ



УДАРЫ ПАТРИОТОВ

БОНН. (ТАСС). Девальвация французского франка, по словам газеты «Ной Рейн-Цайтунг»...

Как отмечает газета «Ди Вельт», западногерманская марка «за одну ночь вновь стала валютой»...

По данным «Ди Вельт», лишь в течение одного понедельника сейфы западногерманских банков пополнились «сторичим», т. е. спекулятивными валютными поступлениями...

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). На всей территории Южного Вьетнама около сотни военных объектов американско-сайгонской армии и укрепленных населенных пунктов подверглись 12 августа интенсивному артиллерийскому и минометному обстрелу южно-вьетнамских патриотов...

Сильные удары были нанесены в зоне, охватывающей три северные провинции Южного Вьетнама. Войны Народных вооруженных сил освобождения обстреляли и атаковали, в частности, провинциальную столицу Анлок...

ВОЛНЕНИЯ В СЕВЕРНОЙ ИРЛАНДИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Вслед за Лондонскими и Белфастом волнения в Северной Ирландии распространились еще на один город — Ольстера-Дангиннон. 12 августа утром там состоялась массовая демонстрация борясь за гражданские права...

В принятом на заседании заявления подчеркивается, что за четверть века после востания и освобождения Чехословакии Советской Армией в стране благодаря самоотверженному труду рабочего класса, крестьянства и прогрессивной интеллигенции построено социалистическое общество...

БОНН. (ТАСС). Председатель христианско-социального союза Соинский министр Штраус заявил в духе гитлеровского рвения — к такому выводу приходит известный политический обозреватель Себастьян Хаффнер...

ЗАЯВЛЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНОГО ФРОНТА СЛОВАКИИ

Попытки, направленные на срыв социалистического строительства, на создание конфликтных положений и нарушения законов, отмечается в заявлении, не встретили поддержки и закончились на отпор Национального фронта Словакии...

В ДУХЕ ГИТЛЕРОВСКОГО РЕЙХА

Именно такое страшное преступление и совершил гитлеровский рейх, напоминает Хаффнер. Определенная группа людей была поставлена тогда вне закона и названа «людьми второго сорта»...

Именно такое страшное преступление и совершил гитлеровский рейх, напоминает Хаффнер. Определенная группа людей была поставлена тогда вне закона и названа «людьми второго сорта»...

Именно такое страшное преступление и совершил гитлеровский рейх, напоминает Хаффнер. Определенная группа людей была поставлена тогда вне закона и названа «людьми второго сорта»...

СТРАНИЧКИ АРМЕЙСКОГО ДНЕВНИКА

II. ЧЕЛОВЕК И ОРУЖИЕ

Над танкодромом висела тишина. Она была особенно ощутима после лага гусениц, резких, давящих на уши, выстрелов, клубящихся облаков пыли. Все это было. И вдруг тишина. Кажется, можно дотронуться до нее рукой...

уже звучат предстоящие выстрелы. Очень интересно взаимоотношение человека и оружия, а вернее отношения 18-летних парней и грозных боевых машин. Оно может начаться с восхищения, даже боязни, а кончается слитностью человека и металла, их единым стремлением уничтожить «противника»...

И черная дворняга Чапа соскакивает с подстилки, на которой смиренно пролежала все время тревоги, и начинает весело носиться вокруг Чапы, смеются солдаты, военная собака. Антонио, тот больше возле кухни, а эта «попимает» толк в военном деле...

Испросил его, не родственник ли он прославленному кузнецкому металлургу Кузьме Шабалову. — Вроде бы родственник, Правда, дальний очень...



— Знаками, загрузить боеприпасы! Через несколько секунд танки пойдут в очередную учебную атаку.

Ю. ФЕДОРОВ, спец. корр. «Кузбасса».

КУЗБАСС

ИДЕТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

САМЫЕ ОБЫЧНЫЕ ДНИ

«В лагере «Люсус» мы отдыхаем...»

ВАШИМ, ТОВАРИЦ, ИМЕНЕМ

Все ребята — и старшие, и младшие — знают, что приближается великий юбилей — день рождения Ильича.

Свое, как и электростанции СССР, носит имя великого вождя, знает историю создания газеты «Искра» и многие другие подробности, связанные с жизнью и деятельностью В. И. Ленина.

ПОДВЕЛА ЧЕРЕМУХА

Еще накануне стала известна задача: две армии — «синие» и «зеленые» — должны возвести знамена на высоте.

Я — ОЛИМПИЕЦ СЕГОДНЯ

22 июля началось межлагерная спартакиада. Стремительно дошли гости из трех соседних лагерей: «Бор», «Космос» и им. Ю. Гагарина.

НА ПРИЗ «БОЛЬШОЙ РЕПЕЙНИК»

Много болельщиков собрал турнир веселых и смешливых. Составляют четыре команды. Больше количество очков набрала та команда, ребята которой умели лучше не только петь, плясать, рассказывать юморески, но и хорошо знакомы с памятниками русской культуры.

БУДУ ХУДОЖНИКОМ

Того, кто любит рисовать, не надо прилагать на конкурс — он придет сам. Сразу после завтрака юные художники заполнили асфальтовую площадку возле лагерной эстрады и принялись за дело.

Много интересных дел у пионеров лагеря «Люсус»: подготовка к очередному конкурсу, закладка отрядного «художественного» разучивание новой песни, подготовка и концерт на шахте.

ПЕРЕКЛЮЧИТЕСЬ НА ШЕСТОЙ КАНАЛ...

Телезрителям Кузбасса занято много, и для этого есть веские основания. Кемеровский телецентр начал регулярные передачи в то время, когда жители многих областей к востоку от Урала еще только мечтали о телевидении.

Предполагается, что вторая программа (она будет осуществляться на шестом телевизионном канале) будет отаивать учебные программы для школьников, студентов-заочников, а также обычного вещанию Кемеровской студии телевидения.

Это могло быть осуществлено уже нынешней весной, будь строители (генпродиректор является трест «Кемеровоугольстрой») пороспешнее. Для аппаратуры второй программы нужно построить здание размером в двухэтажный восьмиквартирный дом.

Несколько дней назад в Центральном районе КПСС состоялось совещание, на котором перед строителями, монтажниками, коллективом станции поставлена задача: «включить» вторую программу к 7 ноября нынешнего года.

Так или иначе, через несколько недель должен начаться монтаж оборудования для второй программы, а еще через месяц специалисты «Радиострой» приступят к его наладке.

Г. НОСОВ.

КУБОК — МАЛЬЧИШКАМ КЕМЕРОВА

Кубок по футболу для детских команд впервые Всероссийская федерация футбола провела такой турнир для мальчишек 13-14 лет. Широка география этого розыгрыша. Матчи проводились в Кемерово, Свердловске, Новгороде, Калининске, Кануге, Ульяновске, Красноморе и Газопом.

МЫ УЖЕ СООБЩАЛИ О ТОМ, ЧТО ТРЕНЕРЫ НОВОКУЗНЕЦКОГО «МЕТАЛЛУРГА» ПРИСТУПИЛИ К РЕГУЛЯРНЫМ ТРЕНИРОВКАМ НА ИСКУССТВЕННОМ ЛЬДУ СВОЕГО СТАДИОНА. НА ЭТИХ СНИМКАХ:



Первая тренировка. Молодой игрок «Металлурга» Игорь Булатов.

ДВАЖДЫ ВОКРУГ ЗЕМНОГО ШАРА

Грузовой теплоход, носивший имя кузбасского города Новокузнецка, сейчас деринит путь в Сингапур. «Новокузнецку», в трюмах которого можно разместить более 15 тысяч тонн грузов, в сентябре исполнится два года.

Г. ВИТАЛИН.

НЕДЕЛКА АТЛЕТИКА

Неделю я пишу в кармане блокнот с результатами победительного областного первенства по легкой атлетике — и не могу написать двадцатичерной заметки. О том, что первенство проходило на кемеровском стадионе «Химик», что победили хозяева, оставив позади команду Новокузнецка.

Прежде всего — из-за недооценки легкой атлетки. Нет, никто, конечно, не решается заявить открыто: «Долой «королеву спорта»! Пусть живет как ей живется. Вообще же у нас — Сибирь, семь месяцев в году зима, давайте и будем заниматься тем, чем полагается заниматься: коньками и лыжами. Это — сезонная подножка легкой атлетике, а вот другая, «традиционная». Издревле, моя, в Кузбассе сильны были штанга, борьба, бокс; давайте же... и т. д.

А Леонид Подоплелов уехал из Кузбасса в Днепропетровский. Предположим, что там ему предоставили лучшие возможности для работы. Но в свое время уехали Д. Ситников и В. Михальченко — оба стали чемпионами России.

тыре вида и занимает последнее место в легкой атлетике. Другая выигрывает легкую атлетику, но занимает вторые места в остальных видах. Подводятся итоги: первое место — пять очков, последнее — одно; обе команды набирают по двадцати одному очку.

Действительно, было несколько хороших результатов. Пала два рекорда Кузбасса: Н. Лагуткина пробежала 1.500 метров за 4 мин. 46,0 сек., а А. Бердану барьеры на четырехсотметровой дистанции не помешали стать обладателем другого рекорда — 55,3 сек. Был еще интересный финал в беге на 800 метров у мужчин и особенно на 10.000 метров, где В. Трегьяков на финише выиграл у Л. Семенова «спринтерские» полсекунды. Пожалуй, и все. Чувство восторга в большинстве остальных видов программы разделили победители, их тренеры и товарищи по команде, что касается зрителей, читающих рубрику «Семь дней и метра» в «Советском спорте», то результат 1 м 75 см у победителя в прыжках в высоту или, скажем, 44 сек в мужской эстафете 400 X 100 метров, охватив у них не вызвал.

Я не против лыж, штанги и борьбы. Не против традиций. Но считаю, что жизнь выдвигает новые, соответствующие потребности дня, формы приобщения народа к занятиям физической культурой и спортом — и вот тут-то значение «королевы спорта» не переоценишь. Скажите, какой другой вид в состоянии дать такую массовость — не отступая, а подлинную, живую, как легкая атлетика? Ведь в одной только соревновании на приз газеты «Кузбасс» нынешней весной участвовало две тысячи человек; а массовые кроссы, соревнования, открывающие и закрывающие спортивный сезон!

Я не против лыж, штанги и борьбы. Не против традиций. Но считаю, что жизнь выдвигает новые, соответствующие потребности дня, формы приобщения народа к занятиям физической культурой и спортом — и вот тут-то значение «королевы спорта» не переоценишь. Скажите, какой другой вид в состоянии дать такую массовость — не отступая, а подлинную, живую, как легкая атлетика? Ведь в одной только соревновании на приз газеты «Кузбасс» нынешней весной участвовало две тысячи человек; а массовые кроссы, соревнования, открывающие и закрывающие спортивный сезон!

Еще один аспект. Идет спартакиада... Ну, скажем, научно-исследовательских институтов области. В программе — пять видов: настольный теннис, гордики, бейсбол, спортивное ориентирование и легкая атлетика. Одна команда выигрывает первые че-

Г. ДЕНИСКИН.

Концертный зал Кемеровской госфилармонии 18, 19 АВГУСТА КОНЦЕРТ Состав Тбилисского государственного академического ордена Ленина театра оперы и балета им. З. Палиашвили

В ТЕАТРАХ И КИНО Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. Концерт «Юбилейный».

27 АВГУСТА 27 АВГУСТА «50 ЛЕТ СОВЕТСКОГО КИНО» УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС В КИНОТЕАТРЫ ГОРОДА ПОСМОТРЕТЬ СОВЕТСКИЕ ХУДОЖЕСТВЕННЫЕ ФИЛЬМЫ:

ПОСТУПАЙТЕ В ЗАОЧНУЮ ШКОЛУ! Кемеровская областная заочная средняя школа № 1 объявляет прием учащихся в 5-11-е классы

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛСПОЛКОМА БЮЛЛЕТЕНЬ № 116 КЕМЕРОВСКИЙ АЭРОПОРТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ РАБОЧИХ:

Городское профтехучилище № 67 г. Новокузнецка ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ МАШИНИСТКУ.